
П
о вод за раз го вор са др -
жав ним се кре та ром др
Зо ра ном Јеф ти ћем је об -
ја вљи ва ње и про мо ци ја
књи ге „Ци вил но-вој на

са рад ња“, чи ји су ауто ри он и Ми лен -
ко Ла ло вић. Код нас је ци вил но-вој на
са рад ња но ва те ма, али од кад по сто -
ји вој ска ту је и ње на ко му ни ка ци ја са
ци вил ним ак те ри ма и са рад ња у ко јој
се по сти жу два ци ља – онај ко ји се би
по ста вља вој ска и онај ко ји је на стра -
ни дру штва и ста нов ни штва. 

� У нај ве ћем бро ју зе ма ља са
раз ви је ним си сте мом од бра -
не, та област од но си се на
ми ров не ми си је, од но сно за
при пре му офи ци ра ко ји ће се
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Про фе си о на ли за ци јом
смо до би ли Вој ску 
ко ја је мно го 
опе ра тив ни ја 
и оспо со бље ни ја 
за оба вља ње  
до де ље них ми си ја. 
Уз на пор це лог 
си сте ма, тај про цес је
при ве ден кра ју. 
То се мо же сма тра ти
за вр шет ком, али и
озбиљ ним по чет ком. 
У то ку је но ва фа за
адап та ци је це ло куп ног
си сте ма за по тре бе
про фе си о нал не 
Вој ске. 

Завршетак, алии и нови почетак

у окви ру кон тин ге на та ба ви -
ти ци вил но-вој ном са рад -
њом, од но сно да у зо ни од го -
вор но сти је ди ни ца оства ру -
ју од ре ђе не ак тив но сти ко је
ће ства ра ти по вољ ни ји ам -
би јент за оства ри ва ње ми -
си је и ци ља ко ји је по ста вљен
пред је ди ни цу у тој ми ров ној
ми си ји. Ме ђу тим, код нас је
ци вил но-вој на са рад ња ве за -
на за све три ми си је Вој ске?

– Ка да је то пи та ње по кре ну то,
би ло је не ра ци о нал но да се ба ви мо
са мо јед ним аспек том ци вил но-вој не
са рад ње, па смо од лу чи ли да је ве же -
мо са све три ми си је Вој ске. У на че ли -
ма бу ду ће док три не ци вил но-вој не са -

рад ње об у хва ти ли смо сва три окви -
ра, што нас је свр ста ло ме ђу ма ло -
број не зе мље ко је су то учи ни ле, али
сма трам да ће се у са вре ме ним док -
три на ма све ви ше те жи ти ка об у хва -
та њу свих ми си ја вој ске. 

У окви ру Вој ске Ср би је, та функ -
ци ја је ор га ни за ци о но устро је на, од
ни воа Ге не рал шта ба до бри га де, про -
фе си о нал ном струк ту ром при пад ни ка
у тој обла сти. 

Опре де ли ли смо се и за отва ра ње
кан це ла ри ја за ту на ме ну и ми слим да
смо по то ме је дин стве ни јер има мо кан -
це ла ри је у Че твр тој и Дру гој бри га ди. 

Та кво ис ку ство је из у зет но зна -
чај но јер ак тив но сти ци вил но-вој не
са рад ње, са свим aкте ри ма ци вил ног
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дру штва, на тај на чин ре лак си ра ју ко -
ман дан та у оба вља њу ње го вих вој нич -
ких ду жно сти и ства ра ју по вољ ни ји
ам би јент за из вр ша ва ње свих за да та -
ка ко је се пред вој ску по ста вља ју.
Исто вре ме но, оне су и тре нинг цен -
три за об у ча ва ње офи ци ра ко ји се
про фе си о нал но ба ве ци вил но-вој ном
са рад њом. Уз еду ка ци ју у цен три ма у
ино стран ству, раз ме ном ис ку ства и
прак тич ном при ме ном сте че них зна -
ња, до би ја мо ква ли те тан ка дар у тој
обла сти. То је ве о ма зна чај но не са мо
због оба вља ња мир но доп ске функ ци -
је, већ и због уче шћа у мул ти на ци о -
нал ним опе ра ци ја ма и то мо же по ста -
ти наш спе ци фич ни ка па ци тет. 

� Ка ко оце њу је те ци вил но-вој -
ну са рад њу у Ми ни стар ству и
Вој сци и на че му тре ба нај ви ше
ра ди ти, од но сно ко ји су нам
при о ри тет ни за да ци у тој
обла сти?

– Сма трам да је по треб но зна ти
шта хо ће те и след стве но то ме ус по -
ста ви ти до бру ор га ни за ци ју. Ми то
зна мо, на пра ви ли смо до бру ор га ни -
за ци ју и са да сле ди пе ри од функ ци о -
нал ног уве зи ва ња и раз ви ја ња свих
еле ме на та ци вил но-вој не са рад ње. За
на ред ни пе ри од, по треб но је да се
нор ма тив но за тво ри си стем, од но сно
да се за вр ше док три нар на и под док -
три нар на до ку мен та и да се усво ји
док три на и пра вил ник о ци вил но-вој -
ној са рад њи. То је на ро чи то бит но јер
је реч о ве ли ком бро ју ра зно род них
ак тив но сти ко је је нео п ход но нор ма -
тив но уре ди ти да би се тач но зна ле
про це ду ре и по ступ ци за ре а ли за ци ју
ци вил но-вој них од но са. 

Пре по зна ва њу зна ча ја ци вил но-
вој не са рад ње у окви ру Вој ске Ср би -
је, али и скре та њу па жње на њу тре ба

да до при не су и ак тив но сти на ших
при пад ни ка ко ји се ти ме ба ве, јер они
тре ба да до ка жу да ра де озби љан по -
сао. Осим то га, по ве ре ње ко ман да на -
та у те осо бе мо ра да се још ви ше
раз ви је, а њи хо во ан га жо ва ње мо ра
да се про ши ри на го то во све ак тив но -
сти у Вој сци Ср би је. Тај део ве зу је се
и за ан га жо ва ње Здру же не опе ра тив -
не ко ман де Ге не рал шта ба, у окви ру

ко је по сто ји ор ган за ци вил но-вој ну
са рад њу, ко ји би тре ба ло да има ви -
ше уче шћа у ан га жо ва ње Вој ске у ми -
ру, на ро чи то кроз тре ћу ми си ју. Исто
та ко, тре ба по ди ћи и ни во обу ке. 

Прак тич но, ак тив но сти ци вил но-
вој не са рад ње у Вој сци Ср би је у про -
те клом пе ри о ду би ле су, нај ве ћим де -
лом, усме ре не на пру жа ње по др шке
ци вил ним ор га ни ма вла сти и ста нов -
ни штву у от кла ња њу по сле ди ца еле -
мен тар них не по го да и пру жа ње по др -
шке ста нов ни штву, по себ но у Коп не -
ној зо ни без бед но сти.

� Ка ква је са рад ња на том пла -
ну са дру гим зе мља ма?

– У окви ру ци вил но-вој не са рад -
ње има мо до бру ме ђу на род ну са рад -
њу са број ним зе мља ма – Ма ђар ском,
Тур ском, Ита ли јом, Данском, Холан-
дијом, Норвешком и Европ ском ко -
ман дом САД. На ши пред став ни ци се
об у ча ва ју у цен три ма за ци вил но-вој -
ну са рад њу НА ТО-а и на кур се ви ма
ко ји се ор га ни зу ју у Ср би ји.

У скло пу Ин ди ви ду ал ног парт нер -
ског про гра ма у окви ру Про гра ма
„Парт нер ство за мир“ при хва ти ли смо
ре а ли за ци ју парт нер ског ци ља ко ји се
од но си на из град њу ка па ци те та спе ци -
ја ли ста за ци вил но-вој ну са рад њу. Сма -
трам да је то још је дан при мер пре по -
зна ва ња зна ча ја те функ ци је. Са да смо
у си ту а ци ји да се ни јед на ве жба, би ло
ме ђу на род на или на ша, не од ви ја без
кон сул то ва ња при пад ни ка ци вил но-
вој не са рад ње. Ни је ви ше реч о то ме
да ли то не ко хо ће или не, ци вил но-вој -
на са рад ња се ука зу је као по тре ба. 

� Не по сред но сте укљу че ни у
ре а ли за ци ју про јек та кон вер -
зи је де ла аеро дро ма „Мо ра ва“
у Ла ђев ци ма. Ка ко на пре ду ју
ра до ви?

а о д б р а н е

али и нови почетак

Про фе си о на ли за ци ја омо гу ћа -
ва да се опе ра тив не и функ ци о нал -
не спо соб но сти Вој ске Ср би је по -
диг ну на ве ћи ни во. То је ис ку ство и
свих зе ма ља ко ји су ушле у тај про -
цес, а да нас ће те рет ко на и ћи на зе -
мљу ко ја не ма про фе си о нал ну вој -
ску или ко ја не ће да је уве де.
Аустри ја от по чи ње про цес про фе -
си о на ли за ци је, а и Ру си ја је на ја ви -
ла не што слич но, али јој по соп стве -
ном при зна њу, не до ста ју сред ства. 

Ми слим да то ни је тренд, већ
по тре ба сва ке мо дер не зе мље, јер
се на тај на чин до би ја по у зда ни ја
струк ту ра ка дра, љу ди су ви ше мо -
ти ви са ни за оспо со бља ва ње и из -
вр ше ње свих за да та ка ко ји су
пред њи ма. Са вре ме ном тех ни ком
не мо же да се у пот пу но сти овла -
да за не ко ли ко ме се ци, по треб на
је ду жа обу ка, а реч је о из у зет но
ску пим бор бе ним сред стви ма и
због све га то га ни во об у ча ва ња
тре ба да бу де трај ни јег ка рак те ра. 

С дру ге стра не, од љу ди ко ји
су мо ти ви са ни и же ле да уђу у си -
стем од бра не и да се уса вр ша ва ју,
мо же се ла ко иза бра ти под о фи цир -
ски кор, ка дар ко ји но си вој ску.

ПРЕДНОСТИ
ПРОФЕСИОНАЛИЗАЦИЈЕ



– Вла да Ре пу бли ке Ср би је одо -
бри ла је оспо со бља ва ње де ла аеро -
дро ма „Мо ра ва“ као аеро дро ма од на -
ци о нал ног зна ча ја за авио-пре воз пут -
ни ка и ства ри. Рад ни тим ко ји пред во -
дим ко ор ди ни ра ак тив но сти ве за не за
по ме ну ти про је кат у са рад њи са аеро -
дро мом „Ни ко ла Те сла“. У скла ду са
за кључ ком Вла де, фор ми ран је про -
јект но-ме на џер ски тим и ура ђен Ин -
ве сти ци о ни про грам, ко ји је Вла да
усво ји ла сеп тем бра 2010. го ди не.
Укуп на вред ност свих ра до ва и опре -
ме из но си 2.300.000.000 ди на ра. На -
ве де ним из но сом ни су об у хва ће на по -
треб на сред ства за из град њу и опре -
ма ње згра де аеро дром ске кон тро ле
ле те ња. То рањ кон тро ле ле те ња гра -
ди и опре ма Аген ци ја за кон тро лу ле -
те ња из соп стве них сред ста ва.

У то ку је за вр ше так пр вог де ла
пр ве фа зе про јек та, раш чи шћа ва ње
оште ће них обје ка та, уре ђи ва ње
основ не ста зе, из ра да Ур ба ни стич ког
пла на ком плек са, из град ња тер мо-
бло ка, енер га не и дру ге по треб не ин -
фра струк ту ре. Пла ни ра ни рок за вр -
шет ка ових ра до ва је крај апри ла
2011. го ди не. За из град њу де ла при -
ста ни шне згра де и плат фор ме, одо -
бре на су сред ства у из но су од
200.000.000 ди на ра, ко ја обез бе ђу је
аеро дром „Ни ко ла Те сла“ Бе о град. У
то ку је из ра да тех нич ке до ку мен та ци -
је, чи ји су за вр ше так и усва ја ње пред -
ви ђе ни за мај 2011. го ди не, на кон че -
га сле ди по сту пак јав не на бав ке и из -
бор из во ђа ча ра до ва за из град њу
при ста ни шне згра де и плат фор ме.
Пла ни ра но је да из град ња де ла згра -
де и плат фор ме бу де за вр ше на до
кра ја сеп тем бра 2011. го ди не.

� Ка кве ће све ко ри сти до не ти
ци вил но-вој на функ ци ја тог
аеро дро ма?

– Аеро дром у Ла ђев ци ма по се ду -
је до бре ло ги стич ке ре сур се, ко ји се
мо гу ста ви ти у функ ци ју ци вил ног
ави о са о бра ћа ја. По ред то га, ње го во
укљу че ње у мре жу аеро дро ма Ре пу -
бли ке Ср би је има из у зе тан зна чај за
раз вој по љо при вре де, ин ду стри је, са -
о бра ћа ја и ту ри зма. По ло жај аеро -
дро ма „Мо ра ва“ је та кав да му при -

род но гра ви ти ра ве ли ки део ста нов -
ни штва и при вре де цен трал не и ју го -
за пад не Ср би је са ве ли ким ин ду стриј -
ским цен три ма као што су Ча чак, Кра -
ље во, Кра гу је вац, Гор њи Ми ла но вац,
Кру ше вац, Но ви Па зар, те ту ри стич -
ким цен три ма Ко па о ник, Гоч, Вр њач -
ка Ба ња. У ужем гра ви та ци о ном под -
руч ју аеро дро ма „Мо ра ва“ жи ви око
750.000 ста нов ни ка, а у ши рем ско ро
два ми ли о на. 

Про ду же њем по лет но-слет не
ста зе би ће омо гу ће но по ве ћа ње ка -
те го ри је аеро дро ма, а из град њом

уре ђа ја за све тло сно обе ле жа ва ње
по лет но-слет не ста зе аеро дром ће
мо ћи да се ко ри сти у свим усло ви ма,
ка ко за ци вил не, та ко и за вој не ва -
зду хо пло ве. 

Сма трам да је тај про је кат још је -
дан од успе шних при ме ра ци вил но-
вој не са рад ње. 

� За вр ше на је про фе си о на ли за -
ци ја Вој ске Ср би је. У про це су
ко ји је за по чет још 2003. го ди -
не нај ви ше је ура ђе но по след -
њих го ди на. Ко ји су основ ни
ква ли те ти оства ре ни про фе -
си о на ли за ци јом и у че му је њи -
хов зна чај и за Вој ску и за од -
бра ну зе мље?

– Про фе си о на ли за ци ја је, ка да
је реч о Ми ни стар ству од бра не и Вој -
сци Ср би је, од ре ђе на као при о ри тет
у то ку ман да та са да шњег ру ко вод -
ства Ми ни стар ства од бра не. Она је
на ја вље на 2003. го ди не, али су нај -
зна чај ни ји ко ра ци учи ње ни упра во
по след њих не ко ли ко го ди на. У ту
свр ху, ми ни стар од бра не фор ми рао
је Рад ни тим ко ји је ко ор ди ни рао ту
ак тив ност, али про цес је ве зан за рад
це ло куп ног си сте ма. Уло жен је из у -
зет но ве ли ки на пор да се по сао до -
ве де до кра ја, од но сно да он бу де
кру ни сан од лу ком Скуп шти не Ср би -
је о об у ста ви оба ве зног слу же ња вој -
ног ро ка. 

Про фе си о на ли за ци јом смо ос -
тва ри ли оно што смо у овом тре нут ку
и же ле ли, пре све га због соп стве них
по тре ба и стан дар да, а на тај на чин
ство ри ли смо пред у сло ве да до би је -
мо бо љу, опе ра тив ни ју вој ску. У прет -
ход ном пе ри о ду ре сур си ни су би ли
ефи ка сно ис ко ри шће ни, јер су мла ди
љу ди од ла зи ли из си сте ма на кон шест
ме се ци обу ке и бо рав ка у је ди ни ци.
Про фе си о на ли за ци јом смо до би ли
вој ни ке ко ји се кон стант но об у ча ва ју,
и ко ји су мно го опе ра тив ни ји и оспо -
со бље ни ји за оба вља ње свих ми си ја
ко је су до де ље не Вој сци. 

� Ујед но, то је по че так но вог
из гра ђи ва ња Вој ске пре ма по -
тре ба ма са вре ме ног без бед но -
сног иза зо ва и окру же ња?
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Це ло ку пан па кет ак тив но сти
у ци вил но-вој ној са рад њи са да је
фор мал но и ор га ни за ци о но устро -
јен у окви ру Ге не рал шта ба, али ис -
хо ди из ње га, као и из Вој ске Ср -
би је и ши ри се и на Ми ни стар ство
од бра не. Сма трам да је та ко
устро је на ци вил но-вој на са рад ња
из у зет но зна чај на за уку пан си -
стем од бра не, и на тај на чин смо
уве ли но ву и зна чај ну функ ци ју
Вој ске ко ја је и у тре нут ку про фе -
си о на ли за ци је из у зет но бит на, на -
ро чи то у окви ру тре ће ми си је, где
је по треб но оства ри ти ње ну ве ћу
ви дљи вост у слу ча ју по мо ћи ци -
вил ним ор га ни ма и ин сти ту ци ја ма,
што она већ и да нас чи ни. 

ЦИВИЛНО-ВОЈНА
САРАДЊА



– Да, то се мо же сма тра ти за вр -
шет ком, али и озбиљ ним по чет ком. У
то ку је но ва фа за адап та ци је це ло куп -
ног си сте ма за по тре бе про фе си о нал -
не вој ске. Иако је мно го то га ура ђе но,
ве ли ки део сто ји пред на ма да би смо
у пра вом сми слу ре чи до би ли про фе -
си о нал ну вој ску ка кву сма тра мо да
Ср би ја тре ба да има. За вр ши ли смо
је дан део про це са ко ји се од но сио на
нор ма тив но од ре ђе ње, ор га ни за ци о -
но устрој ство и ви зи ју ка ко то тре ба
да ра ди мо. Са да смо ушли у фа зу у ко -
јој же ли мо да из гра ди мо но ву вој ску,
об у че ну и опре мље ну сход но по тре -
ба ма на ше зе мље, али и пре ма ме ђу -
на род ним стан дар ди ма. 

Та ко ђе, ство ри ли смо и нор ма -
тив не пред у сло ве да они ко ји же ле да
до бро вољ но слу же вој ни рок то мо гу
и да учи не. Про пи са на је мо гућ ност
до бро вољ ног слу же ња вој ног ро ка са
оруж јем и да је се мо гућ ност же на ма
и ли ци ма ко ја су слу жи ла вој ни рок
без оруж ја да до бро вољ но слу же вој -
ни рок са оруж јем. Пр ви кон курс по -
ка зао је ве ли ко ин те ре со ва ње мла дих.
То са мо све до чи о по пу лар но сти вој -
ске али и же љи мла дих љу ди да се об -
у ча ва ју и по за вр шет ку обу ке по ста ну
про фе си о нал ни вој ни ци или део ре -
зер вног са ста ва. 

Ка да је реч о ра ци о на ли за ци ји
тро шко ва од бра не, фи нан сиј ска сред -
ства за обу ку, хра ну и сме штај са да се
ре ду ку ју, сво де се на ме ру ко ја је нео -
п ход на за про фе си о нал ну вој ску, и не -
ма ди ле ме да ће то би ти по вољ ни ји
ам би јент за рад. Да ља про фе си о на ли -
за ци ја ве за на је за мо дер ни за ци ју вој -
ске, и оче ку је мо да ће мо у на ред ном
пе ри о ду има ти озбиљ ни ју на бав ку
опре ме и на о ру жа ња. Ујед но, пла ни -
ра мо но ви са ста нак Рад ног ти ма где
ће се ана ли зи ра ти пре сек ста ња, и ви -
де ти ко ји су то кључ ни мо мен ти и про -
бле ми ко је мо ра мо да раз мо три мо за
да љи рад. 

� У то ку је ре а ли за ци ја про јек -
та уво ђе ња но вог мо де ла про -
фе си о нал не се лек ци је ка дра у
си сте му од бра не чи ји сте ко -
ор ди на тор. Ко је су основ не од -
ли ке та квог мо де ла?

са гле да ва ња, а крај њи циљ цен три за
про фе си о нал ну се лек ци ју ка дра.

� Про фе си о на ли за ци јом, по се -
бан ак це нат ста вљен је на фи -
зич ку обу ку и спорт у Вој сци
Ср би је. Шта се, у од но су на ра -
ни је, про ме ни ло у том по гле ду?

– У скла ду са по сто је ћим ре фор -
ма ма, фи зич ка обу ка и спорт су ре ви -
ди ра ни, јер тре ба има ти у ви ду да вој -
нич ка про фе си ја зах те ва ви сок сте -
пен фи зич ке спрем но сти. Из ра ђе на
су но ва си стем ска до ку мен та и нор -
ма тив ни ак ти ко ји ма се ре гу ли ше
област фи зич ке обу ке и спор та у Вој -
сци Ср би је. Упут ство за фи зич ку обу -
ку у Вој сци Ср би је и Упут ство о
спорт ским так ми че њи ма у Вој сци Ср -
би је, ко ја су сту пи ла на сна гу то ком
про шле и ове го ди не, ускла ђе на су са
кри те ри ју ми ма, нор ма ма и стан дар -
ди ма са вре ме них ар ми ја све та, али и
са про по зи ци ја ма и пра ви ли ма гран -
ских са ве за и Ме ђу на род ног са ве та за
вој не спор то ве (CISM). 

На кон јед но го ди шњег опи то ва -
ња, из ра ђе на је но ва, при хва тљи ви ја,
при ла го дљи ви ја, прак тич ни ја али и
зах тев ни ја Ба те ри ја те сто ва за про ве -
ру фи зич ке спо соб но сти про фе си о -
нал них при пад ни ка Вој ске Ср би је, ко -
ја је сра змер на го ди на ма ста ро сти,
рад ном ме сту и функ ци о нал ној ду -
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– Реч је о је дин стве ном мо де лу
про фе си о нал не се лек ци је ка дра, ко ји
ће се пр ви пут при ме њи ва ти у си сте му
од бра не. При кра ју смо ре а ли за ци је
пр ве фа зе про јек та и оче ку је мо да по -
чет ком ма ја от поч не мо са ре а ли за ци -
јом дру ге, глав не фа зе, ко ја је су шти на
про јек та. Пред ви ђе но је фор ми ра ње
че ти ри цен тра ко ји ће омо гу ћи ти опе -
ра тив ни ји при ступ се лек ци ји и цен тра -
ли зо ва но при ку пља ње по да та ка о кан -
ди да ти ма. Пр ви и глав ни цен тар би ће
Вој но ме ди цин ска ака де ми ја.

Украт ко, реч је о про це ни лич но -
сти и про це ни ње ног пси хо со ци јал но-
фи зич ког ста ња. Ни је реч о ме ди цин -
ској про це ни, већ о јед ној вр сти про фе -
си о нал не ори јен та ци је, од но сно пси хо -
со ци јал не про це не лич но сти за оба -
вља ње про фе си о нал не ду жно сти. То је
вр ло ва жан део упра вља ња људ ским
ре сур си ма и та про це на ће би ти је дан
од па ра ме та ра ка ри јер ног во ђе ња. 

На кон са гле да ва ња чи ње нич ног
ста ња, ко ми си ја до но си од лу ку о сва -
ком кан ди да ту, ко ја се са ре зул та ти -
ма те сти ра ња по хра њу је у је дин стве -
ну ба зу по да та ка. За сва ку вр сту се -
лек ци је по сто је кри те ри ју ми ко ји су
де фи ни са ни у за ви сно сти од зах те ва
ко је од ре ђе на ду жност по ста вља пред
кан ди да те. По чет на иде ја би ла је да
то бу ду цен три за пси хо ло шку се лек -
ци ју ка дра, што је са мо је дан сег мент

� Ка да је реч о про јек ти ма од из у зет ног зна ча ја за Ми ни стар -
ство од бра не и Вој ску Ср би је, у ко јој фа зи је про је кат ба за „Југ“,
ко јим та ко ђе ко ор ди ни ра те?

– При ча о ба зи „Југ“у овом тре нут ку је у фа зи из ра де озбиљ ног про јек та
ка ко би се она раз ви ла у ме сто у ко ме ће се од ви ја ти обу ка и при пре ма је ди -
ни ца до ни воа че те, по себ но оних ко је су де кла ри са не за уче шће у мул ти на -
ци о нал ним опе ра ци ја ма. Ба за „Југ“ рас по ла же зна чај ним сме штај ним и ин -
фра струк тур ним ка па ци те ти ма и по треб но је да се ура де од ре ђе ни за хва ти
на по ли го ни ма у скла ду са на шом про це ном. На ме ра нам је да иде мо у прав -
цу раз ви ја ња цен тра за на ше по тре бе али и са мо гућ но шћу уче шћа пред став -
ни ка стра них ар ми ја. С об зи ром на њен ка па ци тет, мо гу ће је и раз ви ја ње са -
др жа ја ко ји се од но се на обу ку за ци вил но-вој ну са рад њу, пла ни ра ње за ван -
ред не си ту а ци је или раз ли чи те кур се ве. 

Сва ка ко да ће та ба за би ти ком па ти бил на са ре сур си ма ко ји по сто је у
ре ги о ну.

У сва ком слу ча ју ра ди се о ба зи ко ја има ве ли ке по тен ци ја ле.

БАЗА „ ЈУГ”



жно сти ко ју ли це оба вља. До не та је и
но ва Уред ба о оце њи ва њу про фе си о -
нал них вој них ли ца, ко јом је оце на са
про ве ре фи зич ке спо соб но сти по ста -
ла са став ни део слу жбе не оце не. 

� У обла сти вој ног спор та, где
сте шеф Де ле га ци је Ср би је при
Ме ђу на род ном са ве ту за вој не
спор то ве (CISM), оства ру је мо
за па же не ре зул та те. Ка ко је у
ор га ни за ци о ном сми слу са да
по ста вљен спорт у Вој сци Ср -
би је и да ли ту тре ба не што
ме ња ти?

– Мо тив CISM-е, ко ја бро ји 137
зе ма ља и де лу је у окви ру Ује ди ње них
на ци ја, је сте „при ја тељ ство кроз
спорт“, а ми по ку ша ва мо да бу де мо
ак тив ни и да се по ка же мо у што бо -
љем све тлу, јер је то вр ло ва жан
аспект ци вил но-вој не са рад ње, али и
са рад ње вој ски ме ђу соб но. Та ко ђе,
те жи се ка ства ра њу CISM-е на ни воу
Ју го и сточ не Евро пе ка ко би се по јед -
но ста ви ла и по јеф ти ни ла ор га ни за ци -
ја так ми че ња и ка ко би зе мље ре ги о -
на лак ше ко му ни ци ра ле. 

Си стем ско уре ђе ње ове обла сти
пра ти ле су и ор га ни за циј ско-фор ма -
циј ске про ме не, са ко ји ма смо за до -
вољ ни. На пра вље на је пи ра ми дал на
струк ту ра спор та у си сте му од бра не,
а спорт ска так ми че ња по ста ла су нео -
п ход ност, тра ди ци ја и ствар ност фи -
зич ке обу ке и фи зич ког вас пи та ња.
Упра ва за обу ку и док три ну Вој ске Ср -
би је је так тич ки, тех нич ки, функ ци о -
нал ни и струч ни но си лац функ ци о ни -
са ња и раз во ја фи зич ке обу ке и спор -
та у си сте му од бра не, а у над ле жно -
сти но во фор ми ра ног Од се ка за вој ни
спорт Вој не ака де ми је је и раз вој вр -
хун ског спор та у Ми ни стар ству од -
бра не и Вој сци Ср би је. 

У то ку је по чет на фа за ре а ли за -
ци је про јек та из град ње за тво ре не
атлет ске дво ра не у кру гу Вој не ака де -
ми је, у са рад њи са Ми ни стар ством
омла ди не и спор та и Атлет ским са ве -
зом Ср би је. Ње ном из град њом до би -
ја се но ви ин фра струк тур ни ка па ци -
тет Вој сци Ср би је, ко ји је не до ста јао
це лој др жа ви, чи ме атлет ски ка па ци -
те ти на Вој ној ака де ми ји ис пу ња ва ју

све усло ве да по ста ну са вре ме ни ат -
лет  ски цен тар, и за си гур но је дин -
ствен у зе мљи. 

У скла ду са Ак ци о ним пла ном
Стра те ги је раз во ја спор та у Ре пу бли -
ци Ср би ји за пе ри од од 2009. до 2013.
го ди не, где је је дан од стра те шких ци -
ље ва ин те гра ци ја вој ног у на ци о нал ни
спорт, ра ди мо на из на ла же њу нор ма -
тив но-прав них окви ра за фор ми ра ње
клу бо ва–сек ци ја–ти мо ва ко ји би зва -
нич но уче ство ва ли у так ми чар ском де -
лу у окви ру гран ских спорт ских са ве за.

Та ко ђе, тре нут но смо у фа зи пре -
и спи ти ва ња по сто је ћих и из на ла же -
ња оп ти мал них ор га ни за циј ских ре -
ше ња је дин стве ног пла ни ра ња и ор -
га ни зо ва ња при пре ма и уче шћа на
спорт ским ма ни фе ста ци ја на ших при -
пад ни ка у зе мљи и ино стран ству, као
и ре ше ња за њи хо во ста бил но и цен -
тра ли зо ва но фи нан си ра ње. То не зна -
чи да на пу шта мо до са да шњи кон цепт
фи нан си ра ња из бу џет ских и из ван -

бу џет ских из во ра. На про тив, же ли мо
да на је дан ду го ро чан на чин при ђе мо
том про бле му.

� Шта нас у вој ном спор ту
оче ку је у овој го ди ни?

– Го ди ну смо за по че ли осва ја њем
че твр тог ме ста на Вој ном свет ском
пр вен ству у зим ским спор то ви ма у ве -
ле сла ло му у екип ном пла сма ну, а ако
то упо ре ди мо са про шло го ди шњим
тре ћим ме стом на Свет ским вој ним
игра ма, он да је то нај бо љи ре зул тат
ко ји је на ша зе мља осво ји ла у ски ја -
њу, би ло да се ра ди о ци вил ним или
вој ним так ми че њи ма. 

Ка лен дар так ми че ња је бо гат
спорт ским де ша ва њи ма, на свим по -
љи ма. Ак тив ни смо уче сни ци број них
так ми че ња у зе мљи и ино стран ству. 

Уну тар си сте ма од бра не от по чео
је ци клус спорт ских пр вен ста ва, по ни -
во и ма, ко ји ће би ти кру ни сан Че твр тим
спорт ским пр вен ством Вој ске Ср би је
од 19. до 24. ју на у ор га ни за ци ји Ва зду -
хо плов ства и про тив ва зду хо плов не од -
бра не. Оче ку јем да ће на свим ни во и ма
так ми че ња уче ство ва ти пре ко 6.000
при пад ни ка си сте ма од бра не. 

На ме ђу на род ном пла ну, тач ни је
у окви ру CISM-а, при мар но је уче шће
на 5. Свет ским вој ним игра ма у Бра -
зи лу, од 15. до 26. ју ла ове го ди не. Од -
лу ку о уче сни ци ма на тим игра ма до -
не ће мо по за вр шет ку 4. Спорт ског
пр вен ства Вој ске Ср би је. На да мо се
да ће мо ус пе ти да обез бе ди мо усло -
ве ка ко би на игра ма уче ство ва ли на -
ши нај бо љи пен та тлон ци, џу ди сти,
па до бран ци, ори јен тир ци, стрел ци,
атле ти ча ри и так ми ча ри у је дре њу. 

Од 13. до 16. ма ја, са ло кал ном
са мо у пра вом Ди ми тров гра да би ће мо
ор га ни за то ри 2. CISM ре ги о нал ног
вој ног пр вен ства у пла нин ском тр ча -
њу. За са да су до ла зак на ја ви ли при -
пад ни ци ору жа них сна га БиХ, Бу гар -
ске, Хр ват ске, Цр не Го ре, Ма ке до ни -
је, Ру му ни је и Не мач ке.

У ок то бру, у са рад њи са оп шти -
ном Апа тин, ор га ни зо ва ће мо Апа тин -
ски CISM по лу ма ра тон, на ко јем, та -
ко ђе, оче ку је мо уче шће пред став ни -
ка ору жа них сна га зе ма ља ре ги о на. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Сни мио Горан СТАНКОВИЋ
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� Не дав но је, по во дом да на
Вој но ме ди цин ске ака де ми је,
пре зен то ва на пу бли ка ци ја
„Здра вље ви ше од зла та“, чи ји
сте ко а у тор. О че му је реч?

– Књи га се од но си на ана ли зу
ак тив но сти ВМА у здрав стве ном
збри ња ва њу уче сни ка 25. Лет ње
уни вер зи ја де, с об зи ром на то да
је ВМА ор га ни зо ва ла јед но од нај -
бо љих ме ди цин ских збри ња ва ња
ве ли ких спорт ских до га ђа ја, где је
уче ство ва ло око 7.000 спор ти ста
и 10.000 чла но ва осо бља. О њи ма
је бри ну ло 400 вој них здрав стве -
них рад ни ка раз ли чи тих про фи ла.
То је био из у зет но ве ли ки за да так
вој ног здрав ства, ко ји је оба вљен
на вр хун ском ни воу и упра во та пу -
бли ка ци ја је пи са ни траг по све ћен
том до га ђа ју. Ор га ни за то ри на -
ред них уни вер зи ја да у Ки ни и Ка -
зах ста ну, ка ко са зна је мо, по ка за -
ли су ве ли ко ин те ре со ва ње за на -
ша ис ку ства у том по гле ду. 

ЗДРАВЉЕ 
ВИШЕ ОД ЗЛАТА


